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tynä varmalla perusteella, O.B.- 
U. ollesssa julistettu laittomak­
si ei ainoastaan unionistien mut 

the W«M*rn State«. Th« oaly Finnish < ta myöskin Canadan hallituksen
Daily ia th« PukU-kr4 Daily, j taholta. Kaivostyöläiset ovat! litikoitsijoille tarpeelliseksi sii-

» E Ä X  W « k 5 £ » ? p J u X 'l liittymään jälleen tä syystä että he kaikki edelleen
Soo.t- i uudelleen jarjestetyyn unioon,

m utta O.B.U.

työ,laiAtcn its5.o i“ €“ luokkau-jperäisen yhteisen maaaomistuk- 
utunut 
siirtyä

tustyö miltei samaan 
kuin Lännessä”.
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agitaattorit ja 
johtajina esiintyneet on jä te t­
ty  pois uniosta. Ne eivät pää­
se U.M.W. liittoon.

Eikä tässä kaikki, m utta U.- 
M. W . on tehnyt uuden tariffi- 
sopimuksen työnteeettäjien 
kanssa, jonka mukaan kaivos­
työläiset x8 piirissä saavat kes-

menestyisivät, säilyisivät ase­
missaan ja  olisivat tilaisuudes­
sa kokoamaan rikkauksia työ­
läisten riistämisen kautta.

U. M. W . järjestö voi ehkä 
ylvästellä sillä, että se on saa­
nut hajalle tai vähävoimaiseksi 
O. B. U. Canadan lännellä mi­
käli on kysymyksessä kaivos­
työläisten siihen järjestymi-

korkeiinpaan __
kommunistiseen muotoon eli ¡UNITED MINE WORKERS 
onko sen. ensin kuljetavi sen .. UITON VAALIT 
hajaantumisprosessin kautta. T iistaina t. k. 14 p :nä vali- 
jo ta me olemme nähneet Län-jtaan United Mine W orkers jär- 
nen historiallisessa kehit/kses- jeston yleismaallinen esimies

aikaan tomasta taistelustaan Kansasin 
kaivosparooneja vastaan, joutu­
en esim. vankilaan kun ei alis­
tunut Kansasin surkeankuului- 
san “teollisuusoikeuden” mää­
räyksiin, joita p iti laittomina 
ja  alkeellisimpiakin oikeuksia 
loukkaavina. Menettelyllään 
sai Howatt osakseen Kansasin

sä. Nykyään on tähän kysy- ja vara-esimies. Kilpailevina'« mainarien ehdottoman kanna-
mykseen ainoa luonnollinen 
mahdollinen vastaus seuraava: 
Jos Venäjän vallankumous il­
menee merkkinä työväen val­
lankumoukselle Lännessä, niin

ehdokkaina esimiehiksi ovat 
nykyinen esimies John L. Le­
wis, Springfieldistä, 111., ja Ro­
bert Harlin, Seattlesta, Wash., 
ja  ehdokkaina vara-esimieheksi

kimäärin samanlaista palkkaa nen. Se on nujerrettu juuri 
„ kuin mitä kaivostyöläiset ovat sen kautta, että näille uniolai-

uive,ls V s iT ^ th i^ P o ^ O fS l^  voittaneet Yhdysvalloissa. Unio; sille u i  sille suosiollisille ei 
Aatoria,* Oregon, und«r tk« Act of on myöskin täydellisesti tun- anneta työtä kaivannoissa U. 
Marck 3. 1079. nustettu. Osottaakseen luotta- M. W. järjestön"urkkijat ja vir­

mastaan U. M. W. of America kaherrat pitävät huolta siitä, 
järjestölle, on Canadan halli-; että tälle suosiolliset tulevatV. M. W. A» o . B. U. tus säätänyt lain, joka k ie ltää ;‘‘m erkityiksi miehiksi.” Ja sii- 
kenenkään työskenteiemästä kai tä syystä uuden unionismin 

United Mine W orkers järjes- vannoissa, jos hän ei ole jäsen kannattajien on täytynyt siir-i teinä kohottamaan Idän kehit- 
tön virallisen lehden viime nu- U. M. W. liitossa. Tämä on e- tyä muille työaloille. B ritish • tymättömiä kansoja kommunis- 
merossa käsitellään liiton edis- rikoisesti hävittävä O. B. U. Columbiassa on sitäpaitsi vielä miin. 
tyrnistä ja sen edessä olevia' liikkeen koska sen jäsenille ei oikein ehta skääppiseutuja.i v - i - 1, -utu-
vastuksia viime kahden vuoden anneta oikeutta työskennellä Siellä on ollut muutamia kai-;i fe a kerran vahaisen ennen 
sialta Tässä Johtavassa kirioi- kaivannoissa. voskämnilrÄitä 4™««. “ uole.maansa PalaSi Friedrich

tulevat molemmat avustamaan j Philip Murray, Pittsburghista, 
toinen toisiaan silloin voi ny- Pa., ja Alexander Howat, P itts- 
kyinen venäläinen kyläkunta burgista, Kansas. Vaalit poik- 
maanomistus tullä lähtökohdak- j keavat entisistä U nited Mine 
si kommunistiselle kehitykset- W orkers liiton vaaleist siinä, 
le”. Europan köyhälistön vai-1 että  kilpailu ei tällä kertaa ole 
lankumous ja idän kansojen puhtaasti persoonakohtainen, 
kapinaan nousu auttavat toinen vaan sisältyy siihen kysymys
toisiaan — ja idän esiporvarilli- 
set talousmuodot eivät ole es

ajalta. Tässä Johtavassa kirjoi- kaivannoissa, 
tuksessa selostetaan liiton toi-: Tämän jälkeen valitetaan vie- 
minnan historiaa ja taisteluita lä niitä vastuksia mitä O. B. U. 
eri paikkakunnilla. Huim attava liike heille on tuottanut, m utta 
tila tässä suhteessa annetaan mainitaan, että niistä nyt on
liiton 18 piirin “vastuksille”, onnellisesti päästy. _______  _____
joka piiri muodostuu kaivostyö- Ylläolevassa selostuksessa i l - ! keraana, sillä ryhtyihän kan 
Iäisten unioista Länsi-Canadas- menee kaikessa alastomuudes- sainvälinen toimeenpaneva ko- 

Tässä piirissä ovat U. M. saan U. M. W. liiton kätyri- mitea toimintaan heti kutensa.
W. johtajat joutuneet taistele- mainen kanta. Siinä ei kaunis- 
maan erästä “m erkillistä” vas- telia asioita eikä väritetä kuten 
tustajaa vastaan — One Big yleensä kaikenlaisten työväen-
Uniota vastaan. liikkeen fakiirien tapana on. kentelevät puutavarateollisuu-

Saadaksemme täydellisen kä- Siina kuvastuu täydellisesti se dessa ja muissa sekatöissä. Pal-
sityksen U. M. W. liiton johta kataluus’ J ^ k a  vielä paremmin jon niitä kuitenkin — 
vasta kannasta tässä asiassa, on i *ur2.evat r«hel| lset unioiustit ja 
tarpeellista hieman s y v e n ty ä , '^ lais5.t ei ainoastaan British 
mainittuun kirjoitukseen. Kir-; iumt>iassa mutta. myöskin Al- 
joituksessa selitetään: O .,B . U .> ^ r,tassa« Jossa kaivostyöläisten
alkoi i8:sta piirissä toiminnan lakko.Ja .on1 m urskatt“ U; M; W - 
tarkoituksella hävittää U. M. virkailijoiden johdolla ja jossa
W.. jos suinkin mahdollista ja ka?X°ttyolTaTlslt r  °?„  tUOn?ltt,U . Ja 
saikin mainittu liike alueella Janoattu U. M. W. virkailijoi- 
suurta jalansijaa ja aiheutti dc." Johdolla Siellä on muuta-
paljon vastusta. Kunnollisia ja milla kaivoskampikoilla viime 
lu o te tta v ia  ka ivnatvftlä ia iä  lii*- vuosina vallinnut täydellinen 
ty i tähän liikkeeseen union terror‘ — U. M. W. järjestön taa alkuperäiselläkin kehitys- 
murskaamiseksi. Johtajat teki- JohtaJicn terrori, johon ovat t stSeHa olevan m a a n so rre ttu -  
vät työläisille ylettömiä lupauk- ln tty i?ect kaivosten omistajat, 
siä, jotka he itsekin tiesivät, Py*®yhurtat, poliisit ja. hallin-
mahdottomaksi toteuttaa. Hei "P.11*8̂ . virkaherrat alimmasta

voskämpiköitä, joissa “hyvän” ! p“ ; ; ,  VTka« u L union presidenttinä on toim inut 5,"?* ’  J ? ? “  
virallinen rikkurien värvääjä.' nJa tämänlaiset ainekset ovat ’ on
pysyneet vallassa U. M. W. K l ”  J h el™ “ a
järjestön virallisen johdon tu-i X .  o • * * • Volk-

i.._ Maat , v. 1894 kirjoittamassaan 
esipuheessaan sanoo hän:

“Ei ole ainoastaan mahdollis- 
kirjoituksessa edellä sanottiin, ta vaan on epäilemätöntäkin,

Ö. B. U. kannattajat ja sen että länsieuroppalaisten kanso- 
varsinaiset jäsenjoukot työs- jen köyhälistön voiton jälkeen 
1 . . . .  tuotannon välineiden siirryt-

kaivosseuduillakin
“pahantekijöistä” vanhojen am- 
m attiunioiden alkaa olla mah­
doton rauhaan päästä.

tlliiiilililllllliiu iil

tya yhteiskunnan omaisuudek- 
on vielä 8i yhteiskunnallisen omistusoi- 

ja  näistä keuden jätteet ja vastaavat kan-

KAPITA
LISM1IN SIIRTYMISEN 

IDE
TA SOSIA- 

MAHDOLLÍSÜÜDÉT
Voittoisa köyhälistö voi aut-

ja vapautumaan orjuudesta 
Tieteellisen sosialismin tul

kitsijat ovat lausuneet mielipi-

santavat niissä maissa, jotka 
vasta ovat astuneet kapitalisti­
sen kehityksen tielle ja vielä 
ovat säilyttäneet perinnöllisen 
laitoksensa tai niiden jätteet, 
ilmenevät valtavana keinona

tuksen. Tämän ohella, on huo­
mautettava, että itse Samuel 
Gompers on aktiivisesti vastus­
tanut Kansasin teollisuusorja- 
lakia, joten Howatt’in menette­
lyä Kansasissa ei juuri voida 
pitää mittapuuna miehen edis­
tysmielisyydestä, kaikkein vä­
hemmin luokkauskollisuudesta.

Vaikka tyytym ättöm yys Le­
wisin känkiä vastaan on laajal­
le levinnyt mainarien keskuu­
teen, on oppositsionin johto 
kuitenkin hatara ja  keskittymä- 
tön. Lewis koplakuntineen taas 

v j n - 1 runnaa vaaleja koko UnitedX o h E  • ellaM p Mine W orker, järjestön keaki-
J Murrayta , ,ety„ „ .„ ¡¡„ » „ « ¿ m a lta , täyt-

Emme tunne lähemmin Ro - ‘±5?- J?,rjestö" 
ber, Harjinia. emmekä Hioin i X*?

viime talven hiililakon joh ta ji­
en ohjelman hyväksymisestä tai 
hylkäämisestä. H arlin ja  Ho-

voi sanoa olisiko H arlin mene- kansa valtuuksilla saattaa Le 
! wis myös harjoittaa kaikkia

jos hän olisi ollut suuren kivi 
hiililakon johdossa, m utta joka- 
tapauksessa on varmaa, että U -' ’ J
nited Mine W orkers järjestöni • , . . , ,laajoissa keskikerroksissa tunne I5' " '  ke‘n° ‘ne' n ' 1 ° « "  ennakoi

e r iä ll l metsäkämpallä mf« 
eivät malty edes odottaa tuL 
junaa, vaan lähtevät aamulU, 
kaisin kävelyllä työpaikallesi 
tuakseen aikasemmin “rau7 
peilaamaan”.

Tämmöinen menettely ka 
kiroukseksi metsätyöläisil^ 
palvelee ainoastaan tukkivhti£ 
tarkotuksia. Kaikin moko2 
olisi luokkatietoisten metsät»? 
Iäisten vastustettava kapi ** 
työn käytäntöönottamista. *

. ('ftssmniMttuitufnm
SIIRTOLAISKYSYMYS

Snrtolaisuuskysymys on 
massa uuden käänteen. Koe. 
sille luvataan taas esittää

ioka kieltäisi siirtolaisuod
kokonaan Yhdysvaltoihin 

tamiksi vuosiksi. Sodan aih 
siirtolaisuus yleensä on hgl 
kentynyt, m utta työvoiman 
syntä on myöskin laske 
päin. Tähänastiset siirtolais 
den eteen asetetut rajoitu! 
tahtovat käytännössä vä»t 
muiden näkökantojen tieltä. ¿’J 
ku tai toisuusr ajoitus on v>
muodollinen. Todellisuuden 
siirto laisuutta ei haluta nu

telly t toisin kuin John Lewis, i a^ la ^ " “ . - - ¡ “ 1 k « » j « n  keskuudesta, josa
1V1 pakonsteja asemansa säilyttäm i- ku.̂ al ôlsu“ s °?  yleinen. K, 

, - ' seksi Ta maan nääoma on taiistlt näkevät juuri sivirtapauksessa on varmaa, että U- myös h/ ncn takanaa£ moninai- M aolaisten

taan katkeruutta nykyistä joh- i “  vo‘ P?,aa ha.« n ''alitsenusen- 
toa vastaan. H arlin ja H o ia t t  “  ? e' ^ ‘n if “ ,.e" yna a,s,ana-
johtavat oppositsionia. H arlin S  £  ‘hm« na- J“
aryostelee ankarasti Lewis’ta 
juuri tämän m enettelystä lakon 
johdossa, alistum isesta India­
napolisin federalituomioistui- 
men injunktsioniin ennemmin 
kuin seisoa pelottomana vanke- 
usvaaran edessä. H arlin ja Ho- 
watt syyttävät Lewis’ta suora­
naisesti

kävisi.
4 luiiiiinuuiiiujiiiiiiJ

KAPPALETYÖ METSÄ- 
MIESTEN KIROUK­

SENA

laskemisessa suuremman 
ran. Pelätään vaaralliseksi kä 
piä yhteiskunnallisia aattein 
Ja  siitä syystä poliittiset » 
yhteiskunnalliset mielipiteet £ 
täisi asettaa tarkan tutkimia- 
sen alaiseksi siirtolaistarkastai- 
sissa. Tämän näkökannan <  
donmukaisena seurauksena t».

: set vaativat kokonaan siirto!«.
1 suuden estämistä ja toiset ka 
nattavat aasialaista siirtola- 
suutta. Joka tapauksessa raja- 
tuksiin  muodossa tai toisejg

Useilla metsäkämpillä poh- 
jois-lännellä ja B ritish  Colum-

hiilimainarien asian biassa ovat tukkiyhtiöt o tta - , ____ ______ r ____ ___
pettämisestä, Clevelandin kon- neet käytäntöön kappaletyön, i pyritään. Amerika ei enäTo! 
ventsionin^ päätösten ylenkatso- maksaen tukkim iehille vissin • maa, joka ahmii työvoimaa E,

t u5\*uvas.s.a määrässä lyhentä-j misesta, Alabaman kivihiilen- summan tukilta, aina sen mu- 
maan niiden siirtymisprosessia kaivajien hylkäämisestä h e tk e l-k aan  mitä työtä kukin tekee
sosialistiseen yhteiskuntaan ja 
karttamaan suurimmaksi osaksi 
niitä kärsimyksiä ja sitä taiste­
lua, joiden kautta meidän län- 
si-Europan asukkaiden täytyy

lä, jolloin United Mine W ork 
järjestö  helposti olisi kyennyt 
hankkimaan Alabaman maina- 
reille samat m yönnytykset kuin 
keskusalueen mainareille. Vie

ropasta. Täällä on aivan riimi 
mään asti raaka-ainetuotanaoJ 
sakin tarvittavaa työvoiaaj

*t.sePemn?.e Ve âs^ca- M utta lä syytetään Lewis’ta taantu- 
tämän välttämättömänä ehtona mukssen palkkarengiksi, esi

Tämä on vain yksi keino minkä 
kautta tukkiyhtiö t koettavat Suuret ulkomaalaisjoukot 
kiertää sodan aikana voitettuja rittavat nämä työt. Nämä 
saavutuksia, eritoten 8-tunnin maalaiset ovat tänne tulleet 
työpäivää. Ikävää on nähdä, et ijoa alkuperäisemmillä kat
tä työläiset, tietoisetkin metsä- 
työläiset, muutamin paikoin o-

silla kuin mitä heidän kotimál 
taan nykyisin tulevat siirtoii-lpitivät”  k7rvostvöiä?s7en“'edesZä ylimPaan asti- Siella ° vat k a i - c s i - k a p i t a l i s t i s e l l a  talo- 

loistavia kuvia ia lupaavia suun- VO8työlaiset saaneet kokea usjärjestelmän asteella olevien 
nitelmia, mutta ne häipyivät Kuinka O B. U. tai sille suosi- ¡ J ^ e n  välttämättömyydestä
heti kun niitä alettiin totuuden olilsten . työläisten anom uksia1 J k J aiP°rvarxlhse"  kelf}ty!T8'  _  _________ ______  _  ______
mukaisesti paljastamaan. Lait-H a‘ lakkoluvasta e i ! näjään ovat "he" antaneet tähän T ” syntymäraaassa Ja 7lajssa’ din€ ia- Xa*kka Clevelandin kon- • Washingto’n i i  valtionsa. ’ M y ö ^ j kin " iy J l ä i^  ¿ 7 7 ^ ^
tornia lakkoia pantiin toimeen o c ot«ttu edes huomioonkaan,, *’aJaan ovat ne antaneet tanan, jossa se on saavuttanut kukois ventsiom nimennmaan «i; I_:__. .. . I
Canadan hiili,’us alko° „ T a  va?” . .« n »««<= & ’'asanLaU*,j
vastustamaan ja lakia ryhdyt- maarays yhtyä U. M. W. jar- uksen, asettamalla 
tiin sovelluttamaan noita hä-1 JeSt°°" : .Jotta ,,se volsi “uude’

ilmeävät toistaiseksi kapitalis-1 merkiksi viime vaalien aikana vat tarttuneet tähän koukkuun, i set omaksuvat ja siitä syyal 
tisen Lännen esimerkki ja ak-i hänen sanotaan kannattaneen! British Columbiassa on One pyritään “tulemaan 1 
tiivmen apu. Vasta silloin, kun repubhkaanipuolueen presiden-j Big Unionin jäseniä kappale- i vanhoilla”.

tin-nimikkoa, senaattori H ar-| työssä, samoin i.

toimesi

• _ • «• • senaattori H ar-| työssä, samoin i. w. w Jäisiä i Canadassa, jonne suoma
maassa ja maissa, dingia, vaikka Clevelandin kon- W ashingtonin valtiossa. Myön- kin työläisiä on varsinkin 

teisen vasta-1 tnat« saavuttanut kukois ventsioni nimenomaan oli vei- nettävä on, että työttömänä ai- noina työaikoina virtaillut «»

iärj- „ ,ä ä -  \ yö iä ise ,.-> r ,a  = k“ n voiton dään", i **

teltäväksi ja ne ryhtyivät heti ° n «nadalaxs.lle ka.vostyo- J°‘«*vat K onm untst sen Man.- tuotannoll.set yo.ma, koko yh- on sanoa kuinka pitkälle hei- mä on omiaan viekö»¿lim aan säätää niiden tilalle neliä «  
päättäväiseen taisteluun pahuu- «» tu? ' k ä i-^ö k sln  « i o u h e e ^ ^ l  o nä .hyväksi vas- dan edistysmielisyytensä käy- työläisiä. M utta käytännössä »a pykälää. Ensimäisessä Fr

.....................  S Ä  S E -  P i a v‘“u-. «nnössä ulottuisi jos sa ttu isi-, toteutuu piankin, että yhtiö t käläsiä uudessa laissa J
“Kommmiistfsen M a n i f e s t i n i “ n  1 e?s k " “ T  ‘« P P W “- - 1 *ä“  yhdenkään simoäi

a r Ä S B B Ä Ä  & = • - t t a s  s * ! » “ " . -  ~  —

tymisen

w »  v a « w w  » a  v u a  b? V V  W  A I  L J C a A J lA k A  ,

den harjoittajien kuk istam ise t r eessaTT m̂ is,t° ssa. yhta , h,yvin 
sie i kuin U. M. W. virallisen lehden

kirjottajalle on tu ttua se seik-Ä  Ä  kPo X U“se S r

paneva komitea alkoi
toim i": « r r a n  J a lo i l le e n  ,8 p i i r i t .  P " ^ ± a„ . ^ “  m i S ™  X ^ e n ^ " ^ ^ : > ir^ l  2 aL . am™ ,i,.on' a?l

Union on tämmöi-1 nousta maihin Canadassa «¿1
- , -------  ------  j --------- -------  omaa 250 dollaria omaa a|

kaivostyöläisten jär- julistamaan lakon, niin huono haansa ja  lisäksi kyyti!
kuin aika nykyisin onkin lak- määräpaikkaan Canadassa. 
kotaistelulle. Toiseksi kappa Toinen pykälä säätää etuja 
letyö on omiaan automaattises- siirtolainen edellämainitut 

työpäiviä, sillä luokista matkustaa Car 
ansaitsemisenhalu kiihottaa työ- perheineen, hänellä täytyy oi|

..en  . t a o .  uudeHeen i e S
---------  >aroa JOka taPaukaessa »lku taalla yhte.skunnall.nen uudis- taas on ollut tunnetuksi pelot-! muuan metsämies valittaa, e tu  d assa ..I25 dollar.a iosa.su M

Tämä

S f H

taiiden ' Erikoiden spesVaa’’ - Ä .  aUiaal“ k : I °“ ut itseHeen _kapitalis- lainen kaivosmies, ja hänen®

_________________________ u
wmmuuw«KnHnnmr.imtnnnnntfc
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JUTUN JATKOA
ollut oikeistolaisilla enemmistöä, niin 
he Julistavat aluejärjestön hajonneek­
si ja lähtivät pois kokouksesta.

Hajotetaan järjestö sen tähden, e t­
tä voitaisiin saada nisut pois oh-

. • 1 1 | dakkelstA, s. o. pikata oikeistolaisetJärjestön edustajakokouksen yhbiwn ja peru#Ua nl|gU M ..o(kea
etteU® järjestö”, jossa (aas voidaan noudat-

Ki suinkaan se kokous muutoin hy- taa enenmmlstön pääLökslä siihen 
vin onnistu, jos en minäkin siitä e- astl kuln vasemmisto siinä tulee e- 
deitäpäin sanaa sanoisi. [ nero m Istoksi.

Niin ne iletykset siellä idässä h a -1 Raivaaja on käskenyt kannattajiaan 
Joutavat siis järjestön. Ne halke- ottamaan järjestön kokouksiin osaa 
roltsevat hajoitusta vastaan, m utta vain muodollisesti, olemaan siella 
Itse tönkivät parhaansa mukaan ko- protesteeraajina ja saboteeraajina 
konalsuuden nujertamiseksi.

Sitte joku heiBtä innostuu ja pitää 
suuren puheen toimeenpanevaa komi­
teaa, Työmiestä ja Toveria vastaan.
Joku voi siihen vastata jos ehdi noin paljon vielä mahdollisuutta, 
vain kuten urhelllakseen sanoilla.
Välttäm ätöntä minun mielestäni el Suomalaisessa työväestössä on mo- 
sekään ole, ■ nenmoista ainesta. Yksi tuollainen

Tässä kokouksessa ei nähtävästi 8O8«Ä««Bmin naam aria kantava pikku-
käpälä pys-

n e lk k äT m L h i  h m “ niin, e ttä  riitelevät ryhm ät karkoittu- , ta ja sekaannuksesta he voivat pe- kokantojen valossa. Somaliini,
ivvsiä  enäm lX u u n  m iv  in  m ,‘” ttOnevat toia,»taan Ja «yjälä- lastaa jonkun osan jo heidän hteto- riaate on asetettu  lik a h a n  uä
“ J I !  a ° a Jaa heidan vaWna‘»en kanta- rtaUisen m erkityksensä voimalla suo- l«n, jossa jokainen sosiai.,mln 1

joukkonsa. Ja  tästä  syystä Raivaaja, matoisessa työväenliikkeessä ja niin maailmallinen havainto-opeta, * 
jo a on viisaat toim ittajat, vaatiikin säily ttää asemansa. Toiselta puolen siirtyä katsomuksen tieltä:
nyt hajaannuatä. että he pääsisivät he laskevat Itsenäisen järjestön e- tahdon olla kukkona ti
sellaiseen taisteluun, joka mahdolil- dessä olevan vastuksia ja perustautu-
lim m an pian yhdistäisi oikeistolai- vat siihen, e ttä  liikkeemme historial- j Toinen aaia kokonaan on. pi
suuden rippeet yhtenäiseksi rinta- Unen asema ei tee mahdolliseksi Il­
maksi ja taistelubsykolofllan sitomak- senäisellekään järjestölle m itään toto­
si joukoksi vasem m lstolslslilketti U raa  menestymisen aikakautta, jol-
vaat*an’ laista me elimme kymmenkunta vuot-

ivaaja sitte voi hoystää tä tä  tais- ta sitten järjestöm m e nousukaudessa

porvarillinen uudistusmielinen lehtipaljon pruukata suuta w __ (
tyyn Ja asia ratkeaa. ! tilaajia. Se menestyy vaik-

Sitte tulee kysymys järjestön eroa- i e« olekkaan paljon osastoja sen 
mlsesta puolueesta. Jarnu t nouse- i J a Jos ei tule uutta siirto-
vat: “Siitä asiasta me emme ole ,a,STirtaa Suomesta, niin suuria maii-
oikeutettuja keskustelem aan”, huuta- tavia osastoja -ei voi perustaa mi-

kö nämä laskelm at yleisesti 
kaansa ja tuleeko tapatituaiaaa 
e ttä  he voivat lui ;.i.ti : . **|
sen tapahduttua heti saa la 
voiman Ja tarpeelliset laitoksi 
huikkansa jatkamiseksi. Siili*8 
siaan el tällä haavalla vielä vo* 
ta ta.

vat he yhteen ääneen. ! käan ryhmä ja koska siirtolaisten ?  “a Ja Joataa Slta tilanteiden nm- He luulevat pärjäävänsä kilpailussa
— No se nyt piru, e ttä  me emme «««^heen täytyy sulaantua amerlkalai- . , n ’.J ° b ° °  S< 8a|b> oikei3- sen kanssa sen jälkeen kun he ovat

‘ - - . tolaisula, jolle he muuten kaikessa
perustautuvat.

Edelleen he aprikoivat, että vasem-

, siten kärjistää välejä ja  vihdoin läh-
_J°utava se New K orki 1 teä pois kokouksesta. Raivaaja on j saa keskustella mistä järjestön osas- BC«is l> °Hn siltä pohjalta on hyvä

tot haluavat. Älkäähän jankuttako i 8u,aantU!* johonkin amerikatoiseenosastokin, kun kenkkuilee selvässä sanonut, e ttä  nyt täm ä järjestö  on 
asiassa. El ymmärrä, e ttä  täytyy niin pilalla, e ttä  se ei ymmärrä oli­
olla Raivaajan hajoituksen kannalla . tä  se tekee ja päättää Ja siUä syys- 
Jös kerran Jollain kannalla on. Teki ta “järkevän vähemmistön” on paras 
myöskin perin pahasti kuin alustuk-«olla ottam atta osaa niihin tuhmuuk­
sissaan vaatii m uistutusta Raivaajan slin. mitä enemmistö tekee, 
toimitukselle riidan rakentam isesta 4. 4.
Järjestössä -  Raivaajalle, joka aina Asioiden nykyiseen Ulaan Ja an- 
nlin siveän kilUsti on helkytellyt Us- nettoihin esimerkkeihin katsoen voi 
sä luokkataistelun tahdissa. Siitä rh» ennustaa, e itä  järjestön edusta- 
nvt moititaan New Korkin osastoa. ( jakokouksossa koetetaan myöskin ha- 
Sanotaan. ettej heillä ole mitään kan- jaan n u su  siten, että oikeistolaiset

joutavia! reformiUikkeeseen jollaisia on pal- L , ,  , T  7 “
« ... , inn - mistolaisetSUte asiasta päätetään keskustella. ,ion’ konään
Ja nyt sitte olisi raivaajalaisten Ja hajoitus meidän järjestössäm m e

vuoro lähteä tästä kokouksesta — ~  86 Be Pitaä myöskin paljon sisäl-
jos he noudattavat Raivaajan mää- lian  „««« «, ..
räykslä -  ja sanoa, e ttä  hyvää yö- Ibmi set saadaan osastoissa tappo- bantftnAAt 7 . .? . .^ - ? .
t i  lemaan. Siellä on jo ennestään eri-

— Pal pai sitte vain — voikaa M is s iä  ihmisiä. Pattunen on vinoj- 
hyvin, vastataan heille. Sitte pan- 8a Pettas«He ja Pattuska haukkuu

saanee^ hajaannuksen täydelliseksi.
Tämä ei ole pelkkää ennustelua. ; Huomiötm on kyllä otettava

Kaikki täm ä on viime vuosien aikana kin se seikka, e ttä  vasenuni*!8̂ ] 
alkaxat riitelemään keB- lausuttu heidän taholtaan jotensakin tep omasta menettelystä osakd i«̂  

He laskevat, e ttä  vanha selvästi. Tämä on heidän py rk im y t- ' puu m itä oikeistolaisille jaa. j<*
suomalaisen järjestön kantajoukko ja 
siitä erossa olleet ja yhä olevat en-

naan tupakaksi. Ja  Lapatossu piir- Pettusltaa- Ukot ja akat riitelevät.

hajaannuksen tekevät. 
paljon myöskin heidän 
sensä sen jälkeen. Tässä taisö-’« 
on vältettävä sellaista Joukkojec 
keroittam ista mitä paljon h-KHMi

6ensä todellinen pohja. Ja  he aiko­
vat hinnalla millä hyvänsä säilyttää 
Raivaajan ja mahdollisimman monta 
osastoa idässä ja  perustaa uuden kil­
pailevan sopialistipuolueeseen kuulu­
van suomalaisen järjestön. Joka sitte  i delllsessä hajaantumisessa Ja •*« 
ulottaa toim intansa kaikkialle, m issi ’ m utta järkiperäisellä politiikalla 
hajaantum isen seurauksena joitakin

kantaneet, eivät voi pysyväisesti mil­
lään ulkopuolisen ohjelman antam al­
la voimalla yhdistyä ja pysyä soli­
daarisena käytännöllisessä toiminnas­
sa. He laskevat myöskin, e ttä  07- tettava kasvattaa niitä ainekei» 

teistoim intaan mitkä tähän ästi 
olleet eri leireissä. Maailma® 
väenliikkeen nykyinen yhdisti** 
selittävä uusi vaihe huutaa 
joukkoja solidaariseen toimi®-® 
sellaisella voimalla, että siihen

t - ------------ ............ ....  kuvat persoonapyyteet ja kukko®*J
kl mahdolliset ihmisten pe rso o n at- *ap,na^ maltnilsempla ai- vain suomalaisen työväenliikkeen h a -; olkootpa n iitä sitte missi

--------< hyvänsä. Ja  varma on, että
laisten työläisten kokemuk-«t 
käaikainen valistustyö ovat 
neet jankoillemme taidon, jonka* 
la ne voivat jättää oikei£’L ^  
tielleen virittäm ät ansat ja cas 
dän persoonapolitiikkansa ja 
to keplottelemisensa on vihdo»®

tää kuvaa tästä  kaikin puolin tra- ^°8 ei näihin asti ole riita  koskenut 
m aallisesta kohtauksesta. periaatteita, niin Pattunen sanoo

Z j.) Pettaselle. e ttä  minäpä ryhdynkiu
+  +  *  Raivaajan kannattajaksi ja  piru vle ’ Jaali6ta klihotUfta kaiPaavaa ainesto

koko... « v . , v k . - ---------------------------  M ulu  täjnän hgjoitusteo- nä-vtän vasemmistolaisille mi- 7 , 7 , ^ n a a ^ e«,,,se,ta  vakaum us i kään periaatteellisen näkökannan
kokous on kelvoton, koska vasemm.s- kouksesaa eivät saa olla mukana rtoa kanssa sitte oikeastaan on Ei- H 8® Unekln Paikkakunnalle peruste- ; eikä tiedoltaan ole varttunut j puolustajiksi. Jonka oikeuteen ja kes­
tolla oli enemmistö. Niillä ei saa muut kuin ne. jotka m aksavat veroa ~ ‘ selvan »«---------*- I —----------  • -
olla «oemmistöA m utta joa on. niin soaiaiiatipuolueelle, mutta kun jär-

taa ja että välitiellä el pysy. 
Karskisti julistivat Raivaajan toi

kaverit vähemmistöksi jääneinä läh­
tevät sieltä laputtamaan. Annettujen

mittavat ja “koko kolmannen vaali-1 määräyksien mukaan he alkavat he- 
pilrln edustajat, e ttä  Massan alue- ti alussa Jarnuttamaan siitä, e ttä  ko-

»e et ole laillinen kokous. Laillinen jeston sääntöjen mukaan järjestöön 
kokous on vain ae. jossa syrjäläläi saa kuulaa itsenäisläkin osastoja, 
sillä on enemmistö. Joukkotoimin niin näiden perusteella toiset sanr- 
nan periaate velvoittaa vähemmistön vat raivaajatoisille. e ttä  älkää tulkut- 
tyytymkäa enemmistön päätöksiin tako. tässä noudatetaan sääntöjä 1a 
vain semmoisissa tapauksissa, jolloin e ttä  me meinaamme tässä oikein 
oikeistolaisilta on enemmistö. Ym- joukkona keskustella esillä olevista 
m arratteko — näin se on tämä asia asioista.
nyt tässä järjestössä. Näipä jarnu tta ja t pitävät suunsa

Kun Masaan aluekokouksessa el | kiinni taas pienen ajan.

kyisessä vasem m istolal^iikkeessä oii^rlppeltä jäisi heidän kannalleen.
kypsymättömyyttä, vaistom aista radi- Tokainen huomaa tästä  ilman muu­

ta, etteivät oikeistolaiset asetu miu-

kö se ole heidäa omalta kannaltaan- ’ taan osasto j. n. e. On ,8Osialis? 3,°  omak' -i tävyyteen he itse edes luottoisivat.
kin tuhm asti tehty. Raivaaja sanoi 
kerran, e ttä  sielläpäin mietitään tak­
tillisia kysymyksiä tarkoin. Mihin vii-

tullut kaksi suuntaa «¿asioihin. Kaik- Na‘den ainesten odotetaan Oikeistolaiset asettuvat politiikassaan

set suhteet voivat joissakin otoissa “ ekRia ya8taa® J® tämmöisen laskc-
sautoen täm ä hajotuksen runnaam i-; paljon kärjistää  riitaa ja antaa jon- oikeistoryhmän ase _ -------- ---- --------- -------
nen nyt sitte  perustuu. 'k u n  rehellisen työläisen kannatukseni . ® e evät, e ttä  kun en ti-< niillä. Tähän politiikkaan sekoittuu

On siinä pointinsa siinäkin. Syr- oi«ie*s to«ai6ille vasemmistolaisissakin i 7  sen Ja r«‘dan jäljet o- kj ynilllsyyttä ja jonkunlaista naiviut.-
lä on Tlitotoeiint 'osastoissa. ” ®,a 'U ikuttam assa ja kun In -: ta aivan m ittaam attom assa m äärässä

Osastot haukkuvat toisiaan. K ir J X  y C u ^ H ^ i ^ ^  , £

dTtnväitteliatä 7 k n n Vat tOi5ia*D U !b  P61** kafltkla sosialistisia virtauksia levää oman minuuden härkäpäisyytU  
S  ¿ fv v  Ollaan pikkusodassa. vastaan, niin siitä ja  uuden riidan »joka suunn ite lee  ja  l a s k t  jokusen

O m i »eikaa vaikuttaa Ihmisiin. ja hajaannuksen luomasta kaaokses- tehtävänsä näiden persoonalli«,«,? Dä

jälä on viitoitellut heidän politiik­
kansa ääriviivoja seuraavaan suu r­
taan :

Mitään suurempia yhteiskunnallisia 
muutoksia el ole ovella Amerikassa

Joituksen luoman bsrkologian ja  eri- 
koissuhteiden varaan, politikoimaan

dost uva heille häpeäksi.
J e remi**

iosa.su

